

Состоялось собрание партийно-хозяйственного актива цехов прокатного производства, обсудившее вопросы об итогах работы передела в прошлом году и о задачах партийной организации и хозяйственного руководства по мобилизации коллективов на безусловное выполнение планов и обязательств первого года 11-й пятилетки.

На собрании отмечалось, что прокатчики с деловой заинтересованностью обсуждают проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии и строят свою работу в соответствии с положениями и требованиями, содержащимися в этом важном документе, который после всенародного обсуждения и утверждения на съезде станет основополагающей программой экономического и социального развития страны в 11-й пятилетке.

Перед металлургами эта программа выдвигает, как известно, сложные и ответственные задачи. Вот поче-

◆ ОРИЕНТИР — ПРОЕКТ ЦК КПСС К XXVI СЪЕЗДУ ПАРТИИ

УПОР НА НЕРЕШЕННЫЕ ЗАДАЧИ

му особое внимание партийно-хозяйственного актива прокатчиков было обращено на нерешенные проблемы, узкие места производства.

А проблем этих на сегодняшний день остается еще много. В 1980 году прокатчики не сумели осуществить ряд важных технических мероприятий, направленных на улучшение качества продукции и повышение производительности труда, не добились ожидаемого эффекта от некоторых внедренных мероприятий. Отдельные цехи работали неритмично и даже снизили производство. План по заказам выполнили только первый обжимный и первый листопрокатный цехи, долг по заказам по переделу составил 110 тысяч тонн проката, что на 11,5 тысячи тонн боль-

ше, чем в 1979 году.

Много предстоит сделать по снижению простоев станков. В прошлом году они были сокращены в сравнении с предыдущим годом, но в целом за десятую пятилетку практически не снижались, а по отдельным агрегатам даже превышают уровень 1975 года.

Прокатчики сумели в прошлом году снизить на 3,7 процента выход брака, однако выход вторых сортов увеличился.

Недостаточно настойчиво коллектив передела работает над проблемой экономии энергоресурсов, в минувшем году в их потреблении был допущен перерасход. По-прежнему остро стоят вопросы техники безопасности, показатели по производственному травматизму остаются хуже, чем в целом по комбинату, и про-

должают ухудшаться. Остается желать лучшего и производственная дисциплина.

Обо всем этом говорилось в докладе, с которым на собрании выступил заместитель главного прокатчика комбината М. А. Шумских.

В обсуждении доклада приняли участие заместитель начальника прокатного цеха № 9 Н. М. Швидченко, начальник стана «250» № 2 А. С. Погодин, старший мастер электриков четвертого листопрокатного цеха Е. М. Калачев, мастер по ремонту нагревательных устройств ЛПЦ № 1 А. В. Сытков, председатель комитета профсоюза обжимного цеха № 1 Ю. П. Косилкин, заведующий кабинетом политпросвещения при парткоме цехов прокатного про-

изводства В. В. Никифоров и старший мастер стана «500» И. Ш. Прилуцкий.

По обсужденному вопросу собрание приняло постановление, в котором выработана действенная программа повышения организаторской деятельности хозяйственного, партийного и общественного руководства передела и цехов, направленная на обеспечение успешной работы коллективов в 1981 году и на предсъездовской вахте, а также на достойную встречу 50-летия комбината.

Собрания партийно-хозяйственного актива состоялись также в горно-обогатительном производстве и цехах управления главного механика.

Л. АРХИПОВ.

По примеру инициаторов

Окончание.
Начало на 1-й стр.

манья уделял вопросам рационального использования воды. Только за 1980 год сэкономлено 27 миллионов 402 тысячи кубометров технической и один миллион 130 тысяч кубометров питьевой воды, что в денежном выражении составило без малого 300 тысяч рублей. Основная заслуга в этом принадлежит коллективу оперативно-производственного участка (начальник участка А. М. Гизятдинов).

До открытия XXVI съезда партии осталось чуть меньше месяца. В эти дни мы с особой тщательностью взвешиваем свои силы и возможности по достойной встрече его. За ориентир мы взяли цифру 4,5 миллиона. Такое количество кубометров технической воды необходимо нам сберечь без ущерба для производства, чтобы в день открытия съезда переделы комбината смогли работать на экономичной воде.

Вносит свою лепту в рациональное использование сырья и материалов участок водоочистки. Один из основных показателей эффективности использования водоочистных сооружений — утилизация ценных веществ. Можно без преувеличения сказать, что наша водоочистка весьма эффективна. План года по улавливанию окислов перевыполнен на 12,5 процента, нефтепродуктов — на 18 процентов.

Уборщики окислов справились с годовым заданием 28 ноября, и немалая заслуга в этом принадлежит бригаде мастера А. И. Гальминаса. Пять раз коллектив этой бригады признавался лучшим в цехе, и по праву на стенде Почета появились фотографии уборщиков окислов и шлака М. М. Нуртдинова и М. Н. Абакумова, машиниста крана И. В. Платонова, слесаря-сантехника В. С. Бобенко. Успешно трудятся коллектив и в эти дни, намечая встретить открытие съезда новыми трудовыми победами. Об этом говорит и тот факт, что недавно бригада по собственной инициативе пересмотрела свои нормы выработки в сторону увеличения.

В. АЛЕХИН,
заместитель начальника цеха водоснабжения.

По замыслу редколлегии листопрокатного цеха № 3 выпускаемая ею стенгазета «Жесть белая» должна быть живой, привлекать читателей и корреспондентов разнообразием затрагиваемых проблем, их важностью. На эту мысль наталкивает и большое количество сменных колонок: много места, значит, можно ежемесячно помещать большое количество материалов.

К безусловной удаче редактора М. И. Юдина следует отнести выпуск целевых полос, посвященных одной большой теме или про-

блемам, которых, увы, она не лишена.

Как вы помните, все полные газеты разбиты на несколько колонок. Они устроены таким образом, что можно, по мере необходимости, заменять не всю газету целиком, а часть ее. На первый взгляд, это должно обеспечивать газете большую оперативность: не ожидая срока выпуска номера, можно знакомить читателей с самыми свежими событиями из жизни цеха. На деле же это приводит к результату противоположному: однажды обновив одну или две ко-

лонки — все три автора оперируют данными за... сентябрь.

Следующая по счету полоса отсутствует совсем. Дырка. Еще две колонки плотно заполнены дедами морозами, снегурочками, елками. В поздравлениях нет ни конкретного адреса, ни каких-то слов, особых слов пожеланий. К тому же создается впечатление, что эти листы плакатного, или даже открыточного типа используются не впервые. Закладывает газету материал меньшей давности, чем на первой колонке, но повторяющий ее по рубрике.

«печатный орган» имеют штаб «Комсомольского проектора», партийный контроль, народный контроль, есть стенды по технике безопасности, стенд «Молодежь ЛПЦ № 3 — пятилетке», «Спортивная жизнь», «Санитарный сигнал», «Наша учеба», «Где лечиться и отдыхать», «ПДПС», «Передовики производства», экран «26 недель ударного труда». Наибольшую активность проявили инициаторы: они «застолбили» целых три участка.

Однако во всем этом обилии трудно найти «жанровое» разнообразие. В большинстве своем содержание ориентировано на вкус любителя списков, графиков, диаграмм и сухого перечисления планов на будущее.

Но вернемся к началу заметки. Итак, почему именно сейчас важнее говорить о недостатках стенгазеты в ЛПЦ № 3, нежели о ее достоинствах? Потому что в эти дни в тоннеле сверкает электросварка, сюда несут уголок и ведется новая проводка: скоро здесь появится новый, целевой стенд наглядной агитации. Новый уровень эстетики в плане оформления — единообразие, подцветка, яркие краски и прочее. Так, хоть и с опозданием, в цехе выполняется постановление парткома комбината. Это — о форме. Что же касается содержания, то очень хотелось бы надеяться, что на новый стенд не будут перенесены недостатки прежних: неконкретность, повторность, сухость, неоперативность. И в первую голову, это относится к стенгазете. Что необходимо сделать, чтобы этого не произошло? Думаем, редколлегия задается подобными вопросами без посторонней помощи.

Н. ЯКШИН.

ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

СТЕНГАЗЕТА ГОТОВИТСЯ К ПЕРЕЕЗДУ...

В минувшем году они выходили под «шапками»: «За безопасность в труде»; «За экономию и бережливость черных и цветных металлов»; «Начинается год учебный»; «Работать без травм и аварий».

Широк авторский актив стенгазеты. Своими мыслями и наблюдениями делятся на ее страницах рабочие, бригадиры, мастера. Большой конкретностью отличаются заметки мастера Ю. И. Колчева, почти в каждом номере появляются материалы бригадира отделения горячего лужения В. П. Волкова, смело вскрывает недостатки производства аппаратчик Ю. В. Крылов.

Перечисленное, безусловно, относится к достоинствам стенгазеты «Жесть белая», и не сказать о них было бы несправедливо. И все же сейчас хотелось бы говорить прежде всего о

лонки из пяти, редколлегия считает свою задачу выполненной на месяц вперед. В результате читатели видят не новый номер, а новую «заплатку» на старом костюме газеты.

Чтобы не быть голословным, рассмотрим конкретный выпуск. Возьмем последний, новогодний. Три материала первой колонки объединены общей темой: XXVI съезду КПСС — достойную встречу. Однако объединяет их и другое: неконкретность, обилие общих мест. Не делается авторами анализ успеха передовых коллективов. Отстающие вообще не называются. А между тем, на их примере можно было бы вскрыть резервы производства, рассказать о взаимоотношениях внутри коллектива и о том, как они влияют на работу. О «свежести» материалов также говорить не прихо-

дет — все три автора оперируют данными за... сентябрь.

В чем же причина, что газета стала таковой? Только ли в инертности редколлегии? Не беремся давать окончательные рекомендации, хотим лишь обратить внимание работников цеха на одно обстоятельство: постороннему взгляду видно, как плотно заполнены стены переходного тоннеля плакатами, стендами, щитами. Собственный

◆ КАЛЕЙДОСКОП «МЕТАЛЛУРГА»

КАРАНДАШ ДЛЯ СТАЛИ

Венгерские инженеры разработали оригинальный карандаш, которым можно писать и рисовать не на бумаге, а на изделиях из стали, стекла, керамики или пластмассы. «Главное действующее лицо» этого вибрационного карандаша — игла из твердого сплава. Регулируя ход такого «грифеля», можно изменять глубину линии, наносимой на поверхность материала. Устройство питается энергией от бытовой электросети.



Темы информации и бесед на февраль

1. ВНУТРЕННЯЯ ПОЛИТИКА КПСС

1. Материалы XXVI съезда КПСС.

Центральные и местные газеты за 3-ю декаду февраля.

2. День Советской Армии.

«Агитатор», 1981, № 2.

3. Для блага человека, во имя человека.

«Политический информатор», 1981 г., № 1, стр. 2—9.

II. ЭКОНОМИКА

1. Итоги экономического и социального развития СССР за 1980 год и 10-ю пятилетку.

Центральная и местные печать за 3-ю декаду января 1981 года.

2. Результаты социалистического соревнования коллективов цехов, производств и других подразделений комбината по достойной встрече XXVI съезда КПСС.

Экономическая справка плано-экономического отдела, цеховые данные, материалы в «Магнитогорском металле».

III. НАВСТРЕЧУ 50-ЛЕТИЮ КОМБИНАТА

1. На строительстве стана «2500» холодной прокатки.

«Магнитогорский металл» от 15 января 1981 года.

2. Материалы конференции трудящихся комбината по обсуждению итогов выполнения коллективного договора на 1980 год и заключению коллективного договора на 1981 год.

«Магнитогорский металл» за первую декаду февраля.

IV. МЕЖДУНАРОДНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

1. Актив и пассив разрядки.

«Новое время», 1981 г., № 3, стр. 5—7.

2. За мир и добрососедство в Азии.

«За рубежом» № 3, 1981 г.

3. Вооруженная интервенция наемников США на землю Сальвадора.

«За рубежом», 1981 г., № 3, стр. 4—5.

IV. КУЛЬТУРА, КОММУНИСТИЧЕСКАЯ МОРАЛЬ

1. Проблемы профилактики пьянства.

Брошюра «Знание». Серия «Этика» 1980 г., № 11.

2. Состояние трудовой дисциплины и общественного порядка среди трудящихся комбината.

Итоговая справка отдела кадров за 1980 год.

Кабинет политпросвещения парткома комбината.

На комбинате идет смена трудовых поколений. Многие из тех, кто проработал в цехах не один десяток лет, уходят на заслуженный отдых, а на их место приходят выпускники технических училищ, которым продолжают славные традиции первооткрывателей Магнитки.

На снимке: обмотчицы ремкуста горно-обогатительного производства Е. АНИСИМОВА, Т. КРАЙНЯЯ, Г. ЕВЧЕНКО.